

政务之要

扎实有效推进
清廉国企建设

本报讯 7月21日,市属国有企业全面建设清廉国企工作部署会举行,市委常委、常务副市长、市国资委党委书记刘俊义出席并讲话,市发改、科技、财政、国资等部门及市属26户国有企业相关负责人参加。

全面推进清廉国企建设是一项关系清廉太原建设实际效果、影响国有企业改革发展的系统工程。我市将以全方位推动市属国有企业高质量发展为目标,以加强党的政治建设为统领,围绕健全一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的有效机制,为推动市属国有企业深化改革提质增效,营造良好的政治生态和发展环境。会上,太原国资投公司、太原锅炉集团、山西锦地集团、太原储备粮管理集团、太原粮食产业发展公司等市属国有企业相关负责人作了表态发言。

刘俊义强调,要提高政治站位,聚焦国企实际,深刻领会全面建设清廉国企的重要意义;扛起政治责任,聚焦重点环节,抓实抓细全面建设清廉国企的工作任务;坚持问题导向,聚焦实际成效,着力形成全面建设清廉国企的长效机制;扎实推进全面建设清廉国企走深走实,更好发挥国民经济“顶梁柱”“压舱石”作用,努力创建清廉国企“太原样本”,答好国企改革“太原答卷”,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(李静)

我市公积金缴存登记
实现“同城通办”

本报讯 7月21日,市住房公积金管理中心发布消息,我市住房公积金缴存登记业务实现“同城通办”。

太原市行政区域范围内注册登记或批准成立的各类法人单位,不受住所地和行政区域限制,根据实际需要,按照方便和就近原则,可以自主选择向中心任一分理处申请办理住房公积金缴存登记或启缴住房公积金。此前,各单位为职工缴存公积金,必须到对应分理处办理,“同城通办”进一步提升了住房公积金服务水平,助力营商环境优化,极大方便各单位的缴存业务办理。

对于缴存职工来说,办理业务同样可以“同城通办”。比如,太原市10县(市、区)内的公积金缴存职工,只要符合提取、贷款政策,均可在各县(市、区)任一分理处申请办理住房公积金提取、贷款业务。

(贺娟芳)

今起填报二本院校志愿

本报讯 7月21日,省招考中心发布消息,7月22日8时至24日18时,填报第二批本科(A、B类)文史类、理工类及艺术、体育类院校志愿;高水平运动队(仅限教育部“阳光高考”信息平台公示合格的考生填报)、定向及边防军人子女预科班等特殊类型招生院校志愿。

符合条件的考生可以通过山西招生考试网 <http://www.sxkszx.cn> 进行填报。

因一本A、A1、B类部分院校还未录取结束,在二本院校填报志愿期间,如有一本A、A1、B类院校征集志愿,凡符合条件未被录取的考生在填报二本(A、B类)类院校志愿的同时,也可填报一本A、A1、B类院校征集志愿。一本院校征集志愿投档录取后方进行二本院校投档录取。

省招考中心提醒考生,要遵守网上填报志愿的有关规定,一是要严格按照网上填报志愿流程在规定的时间上网填报志愿,不要错过志愿填报时间。二是要妥善设置和保管个人密码,以免因密码外泄导致志愿信息被非法篡改。若因自身保管不慎而泄露密码,所造成的不良后果均由考生本人承担。

(张晓丽)

市疫情防控办提示

二十一地返(抵)并人员
要主动报备

本报讯 为进一步筑牢“外防输入、内防反弹”防线,坚决守住来之不易的防控成果,7月21日,市疫情防控办发布健康提示,21地返(抵)并人员要主动报备。

7天内有国内疫情风险区的返(抵)并人员,特别是7月13日以来有天津市津南区双林街道,河西区东海街道、尖山街道;广西壮族自治区防城港市防城区;广东省深圳市大鹏新区;上海市浦东新区新场镇、普陀区桃浦镇、宝山区淞南镇、友谊路街道;四川省成都市青羊区、高新区、武侯区,遂宁市船山区;重庆市万盛经开区;甘肃省兰州市城关区、安宁区、七里河区、红古区,天水市张家川县,白银市会宁县,定西市临洮县旅居史以及与上述病例活动轨迹有交集的返(抵)并人员,要主动向居住地社区(村)、单位或入住酒店报备,配合落实核酸检测、隔离观察、健康监测等疫情防控措施。

社区(村)要开展深入细致排查,全面掌握辖区风险人员底数,落实好居家隔离医学观察、健康监测管控要求,杜绝失管失控,并引导7天内有省外旅居史的返(抵)并人员提前登录“太原市检疫登记信息系统”进行检疫预登记。宾馆、酒店及各用工单位等要落实疫情防控主体责任,及时向所在社区(村)报告本单位有7天内低中高风险地区旅居史的人员情况,配合社区(村)做好管控。

(刘涛)



减资公告

山西国信文旅房地产开发有限公司(统一社会信用代码91140100MA0GY0CK72)经股东山西国信文化旅游投资发展集团有限公司决定拟将注册资本由37118.9537万元人民币减至7675.9537万元人民币。现予以公告。请债权人于本公告登报之日起45日内向本公司提出清偿债务或者提起相应的担保请求。

山西国信文旅房地产开发有限公司
2022年7月22日

尖草坪区南翟村
搞活一片产业 带富一方百姓

风景秀丽的汾河四期与村子相邻,宽敞整洁的水泥路通向各家各户。道路两侧,连片的水果田一直延伸至远处;农户自家的种植园里,满目青翠,游客边采摘边拍照留念……这是7月的一个周末,尖草坪区向阳镇南翟村里的景象。

南翟村地处汾河东岸向阳镇,历史上曾是古晋阳八景“汾河晚渡”所在地。近年来,村子依托区位和生态优势,大力发展乡村产业,持续改善人居环境,努力让村民的日子过得更加殷实。

城市里的农业田园

周末,正在南翟村果园里的崔勇摘下一颗李子,忍不住先品尝起来。崔勇是山西比亚迪新能源车友队的队长,也是果园的常客,他说:“南翟村种的水果品种好,我最爱吃西梅,个头大、口感甜,村民也实在,分量给得足足的。”

在崔勇眼中,这几年南翟村的变化很大。就拿特色水果采摘来说,从端午节一直到中秋节,各类特色水果接连成熟,给在都市生活的人们打造了一片体验乡村农趣的美丽田园。

这片美丽田园是南翟村人敢闯敢干、艰苦奋斗换来的成果。上世纪90年代,南翟村所处的地方还是一片荒凉的汾河滩地,也就是曾经人们口中的“穷滩滩”。

南翟村人渴望改变。1992年,南翟村在全省第一家成立农村社区型股份合作制企业——金滩实业总公司,拉开了集体经营管理的序幕,同时也开启了“穷滩滩”变“金滩滩”的奋斗之路。

在尖草坪区的整体规划下,南翟村以“党建+产业”的发展理念,让“公司+合作社+农户”融合发展,依托金

滩家园、金滩实业、金滩田园实现“三园共建”,探索建设了集现代农业、田园社区、休闲旅游为一体的现代农业田园综合体。

提到村子的发展,南翟村党总支书记赵建庆的脸上写满了自豪:“村里投资数千万元,实现了井河双灌自来水到田头,配备了现代化农机,注册了‘金滩’商标,实现了‘千元树、万元田,人均收入上万元’的现代农业产业富民目标。”

乡野里的特色果园

来到乡野间的金滩田园,空气中夹杂着水果的清香。这几天,一颗颗色泽鲜亮、饱满丰盈的李子挂满枝头,果园里一派丰收的喜人景象。

每到采摘季,村民宋国英家的果园里便游客不断。她说:“要想富,先修路,这话不假。可在俺村里,要想富,就要先种树,现在,果树就是家里的‘摇钱树’。”

特色水果种植,在南翟村排第一的要数西梅。这些年,村里大力种植稀缺优质高档果品苗木,发展特色果业,以欧洲西梅、美国凯特杏、樱桃、李子等特色水果为主。10余年间,村里建成了规模上千亩的水果生产基地,被省农业农村厅授予“水果标准化生产示范园”。

村民赵改林家的果园里种了近200棵西梅树,蹲在田垄上,她算了笔账:“按照一棵树产50斤果子,1斤果子10元钱算,刨去损耗,至少有5万元至6万元的收入。”

令人高兴的是,这两年,村里的西梅连年丰收,去年,总产量达到50万公斤,不少旅行社带着团队来了,还有不少自驾游的市民也来了,销售额超过500万元。

特色水果种植已经成了南翟村名副其实的致富产业,乡野里的特色果园焕发出前所未有的勃勃生机。

汾河边的美丽家园

有山有水、有楼有院,这些让城市人羡慕不已的稀缺资源,已经融入了南翟村村民的日常生活。

金滩家园,这是令南翟村村民引以为傲的住宅小区,